
令和元年度 第９回鳳来中部地域協議会 会議録

日 時
令和元年１月２１日（火）

午後７時３０分～午後９時００分
場所

鳳来総合支所

３階 第５会議室

出席者

委員 １９名

事務局 ５名

欠席者 １名 傍聴者 なし

議題・議事・発言等

１ あいさつ

２ 議事 （１）令和２年度鳳来中部地域活動交付金について

（２）地域協議会委員及び会長・副会長の選出方法について

３ その他 （１）令和元年度地域活動交付金成果報告会（自治フェス）について

（２）第１０回地域協議会について

会議内容

１ あいさつ（会長）

議事に先立ち、議事録署名人として梅岡功治委員と田中寬志委員を指名した。

２ 議事

（１）令和２年度鳳来中部地域活動交付金について

事務局から資料により説明。

①地域活動交付金募集要項について

【質疑なし】

※挙手全員により案どおり承認

②審査の基準について

【質疑】

会 長 基準の中に継続性とあるが、1 年だけ交付金を申請したいという団体の足

かせにならないか。

事務局 交付金の継続性だけを求めているものではなく、団体の活動が継続するか

どうかとの意味合いがある。交付金は単年度であっても、その結果、活動

の継続につながるものであれば問題ない。

※挙手全員により案どおり承認

③その他（応募チラシについて）

【意見なし】

（２）地域協議会委員及び会長・副会長の選出方法について

事務局より分科会（１２月９日実施）での検討結果について説明。

・委員選出について

【質疑】

委 員 地区推薦について、乗本は原則前区長となっているが、長篠地区はどのよ

うに人選しているか。

委 員 区の役員に協議会委員の枠を設けて選挙で決めている。任期は２年。

委 員 乗本地区についても同じような形にすれば女性も選出できるのでは。

委 員 乗本地区は戸数が少ないので、前区長を選出せざるを得ない現状である。

事務局 この点に関しては、地区内の人選であるため協議会では決めにくい部分。



委 員 公民館で助成枠を設けるとなると、公民館の委員構成も変更が必要とな

る。地区推薦で女性枠を設けてはどうか。

委 員 乗本地区は難しいかもしれない。

委 員 長篠地区は順番で代表区が決まっているので、代表区から女性を選出し

てもらう方法は考えられる。

委 員 公民館委員から女性委員を選出するのは難しいので、地区住民の中から

女性委員を選出し、公民館として推薦するという形にして欲しい。

事務局 公民館からでなく、長篠地区、乗本地区から女性委員を選出できないか。

委 員 乗本地区は可能だと思う。

委 員 長篠公民館は、地区で２名の公民館運営委員を選出している。この内の

１名を女性にしてもらえれば委員からの選出も可能となる。

会 長 公民館委員から選出しなくてもよいが、形式としては公民館推薦の形が

いいと思う。

委 員 公民館選出でないと、地区推薦と同じになるのでは。

委 員 地区推薦委員も２年任期が望ましいが、女性に２年間委員をお願いする

のは難しいかもしれない。

会 長 長篠西、本郷、内金は地区推薦で女性を選出することができそう。乗本

地区は、前区長以外の人を地区推薦として選出するのであれば２年任期

が望ましいが、難しいようであれば現状どおりでも仕方がない。

事務局 これまでの内容を確認したい。地区推薦は現行のままとするが、努力目

標として女性の選出を地区で検討する。公民館単位で公民館委員に限ら

ず女性委員を選出する。その他については分科会からの案のとおりで良

いか。

※挙手全員により方針について承認。新年度各団体との調整を経て来年度の協議

会で正式決定とする。

・会長、副会長の選出について

委 員 継続的な事業が多いため任期２年目の委員から選出するのが望ましい。

委 員 案１と案２を併せて、２年目の委員から輪番制で選出してはどうか。

委 員 輪番制となると、２年任期の女性委員が会長になることもあるのか。

会 長 その可能性もあるし、望ましい形だと思う。

委 員 任期２年目の委員の中で、長篠地区、乗本地区のローテーションを組ん

で決めていくのはどうか。

委 員 ２年目の定義というのは連続した２年目か、経験者という意味では過去

に協議会委員を務めた委員も対象としていいのでは。

会 長 連続した２年目の委員から輪番制で選出するという方法で採決を取りた

い。

※採決の結果、挙手１６人で承認。

委 員 来年度の会長選出からこの形となるのか。

事務局 そのとおり。

委 員 長篠、乗本の順番はどうするか。割合としては長篠が２か３に対し、乗

本が１位が妥当と思う。

事務局 来年度の委員が出揃った段階で、対象委員で話合い、会長、副会長の選

出、地区の順番も決定することとしたい。

３ その他

（１）令和元年度地域活動交付金成果報告会（自治フェス）について

事務局より、日程案内と参加の呼びかけ。

（２）第１０回地域協議会について

令和２年３月６日（金）１９時３０分より開催

（３）その他

公共施設のこれからを考えるシンポジウムについて

石野所長あいさつ

終了 午後９時０７分


